Rak-50.2122 Geotekniikan perusteet, syksy 2012

Valikoe 2 12.12.2012

Tehtdvit arvostellaan asteikolla 0-6. Varsinaisia tehtdvid on viisi kappaletta. Sen liséksi on
plussatehtdvid, joista on mahdollista saada lisdpisteitd (max. 2 piste/vastaus).

1.

Luettele paalujen perustoimintatavat. Millaisia paaluja Suomessa suurin osa paaluista on
toimintatapansa perusteella?

2. Laske kuvan mukaisen nelidanturan pienin sivumitta B riittdvdn kantokyvyn

saavuttamiseksi (50 mm tarkkuus riittdd) Eurokoodin mukaisesti, kun perustamissyvyys D
on 1,0 m. Pysyvd kuorma on G = 200 kN, joka sisiltdd my0s anturan oman painon.
Muuttuva epéedullinen pystysuuntainen kuorma on Qyx = 50 kN. Pohjamaan kitkakulma on
38°, sen tilavuuspaino on 19 kN/m’® ja pohjaveden pinta on syvilld. Kaytd mitoitustapaa
DA2*, jossa epdvarmuus sijoitetaan kuormiin ja kestdvyyteen. Luotettavuusluokka on RC2
ja seuraamusluokka CC2. Esitd eri kuormitusyhdistelmdt ja tee mitoitus madradvalla.
Anturan kestédvyyden osavarmuusluku yg y on 1,55.

Kuormitusyhdistelmit saadaan kdyttden kaavoja 6.10a ja 6.10b. Koska luotettavuusluokka
on RC2 ja seuraamusluokka CC2, kidytetddn kuormakertoimelle Ky “normaalia” arvoa
Kr=1,0. Kuormitusyhdistelmat téssé tapauksessa ovat:

Vi=v16G=135-G (6.10a)
Ve=v6:G+y9Kn'Q=1,15-G+1,5-1,0- Q (6.10b)

3. Luettele erilaiset maanvaraiset perustamistavat ja niiden valintaan vaikuttavia tekijoita.

Millaisissa kohteissa niitd voidaan kéyttad?

4. Kuvaile erilaiset maanpainelajit ja niiden erityispiirteitd. Millaisissa suunnittelutilanteissa

kutakin tyyppia tulisi kdyttda?

5. Mitd kayttokohteita syvéstabiloinnilla on? Mitkd ovat syvistabiloinnin mitoituksen

perusoletukset?

Plussatehtavat (arvostelu 0-2 pist.):

a. Vuonna 2009 oli kaksi kuolemaan johtanutta kaivanto-onnettomuutta. Millaisissa olosuhteissa
ne olivat syntyneet?

b. Millaisissa olomuodoissa vesi maassa on?

c. Millaisessa olomuodossa vesi maassa kiinnostaa geoteknikkoa?



